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BÁO CÁO KẾT QUẢ KIỂM TRA HỌC KỲ I
Năm học 2013 - 2014
1. Đánh giá chung về ưu, nhược điểm của đề kiểm tra:
     - Đề kiểm tra đảm bảo dung lượng kiến thức đủ thời gian làm bài của các môn thi: Toán và Ngữ văn là 90 phút, các môn còn lại mỗi môn 45 phút.
    - Các môn: Vật lý, Sinh học, Hóa học của khối lớp 9 Trường THCS Yên Thọ đã ra đề kiểm tra theo hình thức kết hợp cả hai hình thức trắc nghiệm khách quan và tự luận. Các môn còn lại của khối lớp 9 và các khối lớp 6+7+8 thực hiện ra đề kiểm tra theo hình thức tự luận đúng như hướng dẫn của công văn số: 703/PGD&ĐT ngày 28/11/2013 của Phòng GD&ĐT huyện Đông Triều V/v Hướng dẫn tổ chức kiểm tra học kỳ năm học 2013-2014

     - Các đề kiểm tra đều bám sát chương trình, thực hiện theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của từng môn học.
- Những môn có từ 2 giáo viên trở lên ở mỗi môn nhà trường bố trí 2 giáo viên cùng ra đề và mỗi khối lớp ra hai đề/môn (Đề 1 và đề 2). 
     - Đối với môn Ngoại ngữ: Đề kiểm tra thực hiện theo đúng hướng dẫn tại PPCT hiện hành về cấu trúc bài kiểm tra cuối học kỳ.

     - Việc ra đề kiểm tra đảm bảo tuyệt đối an toàn, bí mật, khoa học, chính xác, phù hợp với trình độ học sinh và có nội dung gắn với thực tế đời sống, địa phương như đối với những môn GDCD, Sinh học 8, Địa lý 9, ... 
- Nội dung đề kiểm tra đã bao quát hết những kiến thức đã học đến thời điểm kiểm tra.
2. Việc tổ chức coi, chấm bài kiểm tra học kỳ I:

- Đảm bảo tổ chức coi kiểm tra theo lịch kiểm tra chung của Phòng GD&ĐT

- Đảm bảo mỗi phòng kiểm tra có 02 giám thị. 

- Riêng đối với khối lớp 9, nhà trường đã bố trí học sinh ngồi kiểm tra theo phòng xếp theo vần A,B,C của toàn khối với 04 phòng thi (đảm bảo mỗi phòng không quá 24 học sinh).

- Thực hiện coi kiểm tra nghiêm túc theo Quy chế thi tốt nghiệp THPT, nêu cao tinh thần chống tiêu cực trong thi cử. 
- Kì kiểm tra học kì I của nhà trường diễn ra nghiêm túc, đúng quy chế, không có trường hợp cán bộ, giáo viên và học sinh vi phạm Quy chế thi. 
3. Việc tổ chức chấm bài kiểm tra học kỳ I:
- Sau khi thu bài kiểm tra, BGH nhà trường đã phân công rọc phách và tổ chức chấm bài kiểm tra. 
- Việc chấm bài kiểm tra đã đảm bảo tính khách quan, công bằng cho học sinh; đảm bảo nguyên tắc chấm theo hướng dẫn chấm tại công văn  703/PGD&ĐT
-  Giáo viên chấm bài theo đúng biểu điểm, đáp án của bộ môn, thực hiện nghiêm túc quy chế chấm thi, đánh giá đúng thực chất lực học của từng học sinh.
- Đối với các bài kiểm tra của khối lớp 9, Trường THCS Yên Thọ đã tổ chức Hội đồng chấm bài tập trung tại trường (vào các buổi chiều trong tuần kiểm tra học kì I)
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